

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 183 (12425)

Четверг, 12 июля 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## 60 ЛЕТ С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

### ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ТРАДИЦИЙ

Сегодня исполняется 60 лет со дня присвоения комсомолу имени Ленина. Уже в первой партийной программе, принятой II съездом РСДРП, когда большевизм только оформлялся как политическое движение, были выдвинуты лозунги, которые указывали рабочей молодежи пути борьбы. В. И. Ленин подчеркивал, что для успешной работы по революционному воспитанию юношей и девушек должны быть созданы особые организации — Союзы молодежи. Организационно эти Союзы самостоятельны, но идейное руководство ими должно принадлежать партии. В августе 1917 года такой Союз по инициативе городского комитета РСДРП возник в Екатеринбурге. А 29 октября 1918 года первый Всероссийский съезд Союзов молодежи объединил все существовавшие Союзы в единую организацию — Российский Коммунистический Союз Молодежи.

История Ленинского комсомола неразрывно связана с историей становления социализма в нашей стране. Боевым помощником партии стал комсомол, защищая молодую республику Советов от белогвардейщины и контрреволюции в годы гражданской войны, участвуя в индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, героически сражаясь за Родину в годы Великой Отечественной войны. Комсомол 50-х годов осваивал целину. Сегодняшнее поколение молодежи знает историю ВЛКСМ не только по книгам и кинофильмам. Рядом с нами живые участники тех событий, ветераны Ленинского комсомола А. П. Петухова-Дудина, Л. К. Бурбулис, Н. С. Савельев, А. И. Демакин и многие другие. М. Г. Федькин и С. Я. Корнилов возглавляли городскую комсомольскую организацию в конце пятидесятых и начале шестидесятых годов. С именем каждого из них связаны значительные дела молодых первоуральцев.

А биография Федора Александровича Данилова поистине легендарна. Вступил в ряды комсомола в 1923 году. Выпускник школы ФЗО, работал в комсомольско-молодежной бригаде в трубном цехе. Затем стал студентом металлургического факультета. И вырос от рабочего до директора, и вот уже 30 лет возглавляет Новотрубный. Уважение молодежи Федор Александрович завоевал еще будучи лучшим футболистом города, а сегодня он постоянно интригуется комсомольскими

заботами, будь то оборонно-спортивный лагерь или комсомольский вечер, работа комитета ВЛКСМ или учеба молодежи.

Свидетельством единства всех комсомольских поколений, прочности традиций являются дела комсомольцев восьмидесятых годов. По призыву ЦК ВЛКСМ на трудовую вахту, посвященную 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина, встали 160 комсомольско-молодежных коллективов и 9140 молодых первоуральцев. «К 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина и 50-летию завода прокатать сверх плана 50 тысяч метров труб» — с такой инициативой выступили молодые вальцовщики цеха № 14 Новотрубного завода, где бригадир В. Гладких, комсорг А. Мокрушин. Коллектив справился с обязательствами.

Комсомольско-молодежные коллективы выпустили сверх плана продукции на 300 тысяч рублей. 84 бригады выполнили задание семи месяцев нынешнего года к знаменательной дате — 12 июля. Более 300 молодых рабочих трудятся в счет двенадцатой пятилетки: станочник цеха № 28 Новотрубного завода Анатолий Верещатин, швей-мотористка швейной фабрики Валентина Первалова и многие другие. 14500 юношей и девушек участвовали в субботнике, посвященном юбилею. В фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов перечислено около 18 тысяч рублей. Победителями ударной трудовой вахты стали формовщики завода железобетонных изделий и конструкций (бригадир Ю. В. Фролов, комсорг Г. Девятых), монтажники опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования (мастер Г. А. Веричева, комсорг Т. Рясосова), молодежные коллективы магазина «Малыш» (директор К. Г. Лузенина, комсорг Л. Вараксина) и магазина № 70 горпищеторга (директор Л. И. Ширяева, комсорг В. Латыпова) стали победителями областного смотра комсомольско-молодежных коллективов.

Честь и авторитет городской комсомольской организации составляют Леонид Махнутин — мастер цеха № 2 Новотрубного завода, член бюро горкома ВЛКСМ,

«...Союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму».

В. И. ЛЕНИН.



«В. И. Ленин среди делегатов III съезда РКСМ». С картины художника П. Белоусова.

Фото ТАСС.

награжденный знаками ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть», «За активную работу в комсомоле», Юрий Назаров — аппаратчик цеха № 5 производственного объединения «Хромник», награжденный знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть», Надежда Оборина — штукатур-маляр четвертого стройуправления треста Уралтяжстройстрой, Валерий Казырицкий — мастер динасового завода, член горкома ВЛКСМ, награжденный серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи. С поставленными партийными задачами комсомолия города справится.

С. ДЕМАКОВ, второй секретарь горкома ВЛКСМ.

### БРИГАДИР ВЕДЕТ ВПЕРЕД

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей А. Ф. Скоринин — человек известный. Ведь бригада по изготовлению облегченных металлоконструкций, которую возглавляет комсомолец, — один из лучших коллективов предприятия. Александр Федорович с товарищами трудится в цехе металлоконструкций. И трудится на редкость успешно. План бригада выполняет на двести процентов.

Е. РЖАННИКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ.

### НОВАТОР-УДАРНИК

В комсомольской организации завода трубчатых строительных конструкций хорошо знают двух Сергеев — Преснякова и Бахтина. Всего лишь год проработал С. Пресняков на заводе, а уже признанный новатор. Наладчик электроремонтного участка подал пять предложений, три из которых внедрены. Экономический эффект — три тысячи рублей. Возможно, одна из причин успехов молодого рабочего та, что

Г. ЗАБЕЛИНА, секретарь комитета ВЛКСМ завода.

### ■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

### Успех гарантирует техника

Полным ходом идет заготовка кормов на полях совхоза «Первоуральский». Сено, сенаж и силос западают впрок два звена механизаторов. На счету их

### Молодежь на вахте пятилетки

### В старом цехе

Немало в первом цехе Новотрубного завода комсомольцев, активных как в труде, так и в общественной жизни. Например, Галина Петрова, резчик труб. Как одна из лучших молодых рабочих цеха награждена грамотой заводского комитета ВЛКСМ. Такой же награды удостоен и А. Дунаев. Алексей — электрик. О том, насколько знает он свое дело, красноречиво говорит следующий факт: участвуя в заводском турнире электриков, А. Дунаев занял третье место.

Еще о двух рабочих хотелось бы сказать. Оба — слесари по ремонту оборудования, не замыкаются лишь на производственных делах. И А. Фатхуллин, и О. Стулин — члены комсомольского оперативного отряда цеха. Они уважаемы в коллективе, хотя работают недолго. Олег только год как вернулся со службы в рядах Вооруженных Сил.

В. ФОМИН, секретарь бюро ВЛКСМ цеха № 1.

### Достойный соперник

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования все трудящиеся участвуют в соревновании под девизом «Сорокалетию Великой Победы — сорок ударных недель». Шесть раз выходил победителем коллектив участка сборки телеантенн из второго цеха во главе с С. П. Коноваловой. Здесь производительность труда выше плановой на 9,4 процента. В цеховом коллективе у победителей достойный соперник — комсомольско-молодежная бригада Н. И. Гаевой. Она трудится на участке антенн и коробок, носит почетное звание коллектива коммунистического отношения к труду. Производительность труда молодежи подняла на четыре процента к плановой, но поставила твердую цель — добиться еще большего к сорокалетию Великой Победы.

Г. ВАЛОВА, рабкор.

### Тебе, фестиваль!

Билимбаевский цех давно и по праву называют молодежным. Все молодые швеи участвовали в трудовой вахте в честь шестидесятилетия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Славной дате коллектив посвятил очередной субботник. Часть заработанных средств перечислена на проведение Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве в 1985 году. Десяти отличившимся на субботнике работницам из бригад Г. Н. Масленниковой и И. П. Чижовой вручили подарки. Среди отмеченных швей-мотористки Наталья Миронченко, Любовь Никулина, Елена Плотникова, Елена Гидушина, Наталья Фоменко.

О. ШИРЯЕВА, секретарь комсомольской организации цеха.

1784 тонны сенажа и 212 тонны сена. Механизаторы, руководят которыми звеньевой С. С. Горшков и начальник отряда М. М. Минхазипов, все работы проводят в срок, с отличным качеством. В этих двух коллективах состояние механизмов всегда на самом высоком уровне.

В. ТЕТЕРИН, рабкор.



# 60 лет с именем Ленина

**В. И. Ленин — немеркнущий нравственный идеал для всех поколений советской молодежи.**



Сотни тысяч гостей из всех уголков страны ежегодно приезжают на родину Ильича. Саратовская молодежь знакомится с экспозицией Ульяновского филиала Центрального музея В. И. Ленина. Фото ТАСС.

## Там, где речка Черемшанка

На ее берегу, в одном из красивейших мест, расположен пионерский лагерь имени Г. С. Титова, где отдыхают дети рабочих динасового завода. Каждое утро звуки горна возвещают о начале нового дня, наполненного интересными событиями. Много их было у ребят первой смены. Они занимались в кружках, участвовали в трудовых десантах, собирали лекарственные травы, провели пионерский сбор «Под знаменем Тимура».

Активно участвовали они в летней спартакиаде. Отряды-победители были награждены сладкими призами, а лучшие спортсмены получили медали.

Важным событием стал митинг 22 июня, в день начала Великой Отечественной войны. К ребятам пришли ветераны войны Р. И. Ганиев, А. В. Дунаев, А. Х. Хабибуллин. Пионеры вручили им подарки, которые сделали сами, поблагодарили за счастливое детство.

На закрытие смены приехали самодельные артисты Дворца культуры динасового завода.

Большую работу ведет дружный коллектив воспитателей и вожатых под руководством начальника лагеря О. С. Тархановой и старшей пионервожатой Л. В. Логиновских.

Т. ВИЛИСОВА,  
библиотекарь.

## ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ



## Гостю — цветы

Тепло встретили первоуральцы в аэропорту Кольцово (на снимке) пионеров из района-побратима Пльзень-Север Западночешской области ЧССР, которые отдыхают теперь в пионерском лагере «Огонек» Новотрубного завода. На торжественной линейке в лагере юных друзей из Чехословакии приветствовали представители завкома профсоюза Новотрубного завода, горкома ВЛКСМ. С ответным словом выступил руководитель группы Властимил Шмидл.

Интересная программа предусмотрена для чешских ребят в эти двадцать дней.

Фото Т. Фасхутдинова.

В дворовом клубе «Бригантина» прошла встреча с начальником смены «А» цеха № 3 Новотрубного завода В. П. Суворовым. Он рассказал об истории завода, о первой выпущенной трубе. От Владимира Павловича мы узнали о продукции и о профессиях четырехжды орденосного завода. Сам В. П. Суворов награжден орденом Трудового Красного Знамени. Гостю вручили цветы.

И. СУЕТИНА,  
старшая пионервожатая площадки.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## СПОРТ

### РИНГ ЮНЫХ

В личном первенстве областного совета ДСО «Труд» среди юношей, прошедшем в Первоуральске, большого успеха добились хозяева ринга — воспитанники «Уральского трубника» (тренеры С. Романов, В. Карякин, А. Одегов).

В младшей возрастной группе (12—13 лет) десять

первоуральцев завоевали звание победителей в своих весовых категориях: Юра Зотов, отмеченный призом за лучшую технику, Вова Дрон, Сережа Рожков, Алеша Сторожев, Слава Зырянов, Саша Зотов, Андрей Васильченко, Сережа Патраков, Андрей Огородников и Ваня Мартынов. А всего в шестнадцати финалах выступило пятнадцать наших боксеров. У старших ребят (16—17

лет) право выйти на ринг в решающих поединках получили четыре спортсмена нашего города. Трое из них — Радик Галимьянов, Витя Афанасьев и Андрей Тарасов.

Увлекательные соревнования собрали 126 юных боксеров области.

## НА ТЕННИСНЫХ КОРТАХ

На кортах поселка Заречный Белоярского района состоялось личное первенство облсовета ДСО «Труд» по теннису.

Из представителей «Уральского трубника» наиболее успешно выступила молодежь. Ю. Минин в юношеском турнире проиграл лишь в финале и занял второе место. Такого же результата Юрий добился в парных играх с товарищем по команде С. Васильевым. Первоуралец Д. Захаров в одиночном разряде был пятым. В ходе состязаний все трое выполнили нормативы взрослых разрядов: Минин —

второго, Васильев и Захаров — третьего.

В споре девушек наша Элла Смертина заняла пятое место, а в паре с партнершей из Свердловска — второе. В число семи лучших теннисисток вошли сестры-близнецы Елена и Марина Оланины.

Интересно проходила борьба у мужчин. Было шестнадцать участников, пять из них — первоуральцы. В первой десятке оказались В. Озорнин и В. Генералов, Г. Подкорытов и А. Ключин.

В неофициальном командном зачете лучшей суммой очков у уральцевцев. «Уральский трубник», уступив победителям БИИ, имеет второй показатель.

С. ПАГНУЕВ.

## ТРЕНИРУЮТСЯ И ОТДЫХАЮТ

Из кафе «Аленушка» веселой шумной стайкой выбегают дети. Это воспитанники старшего тренера А. С. Мамина, который ведет в спортклубе «Уральский трубник» секцию акробатики. Каждое лето на стадионе металлургов для юных спортсменов организуется площадка, где ребята и тренируются, и проводят свободное время. Вот и сейчас, после завтрака, они собираются идти в музей Новотрубного завода. Сопровождают их помощники старшего тренера, мастера спорта по акробатике О. Маминя, С. Матенцева, И. Овчинникова, И. Жигаева.

До музея идут с шуточками, загадывают друг другу загадки, рассказывают смешные истории, а войдя в него, мгновенно умолкают. Внимательно слушают экскурсовода С. И. Горштейн и с любопытством смотрят на угол сруб старой избы, стоявшей когда-то на улице Береговой, на карту-схему Васильево-Шайтанского завода, макет ста-

на, на котором в 1920 году была произведена первая цельнотянутая труба. Большое впечатление производит на ребят экспозиция военного периода.

Знакомясь с экспонатами спортивного раздела, как ни стараются, а молчания не сдерживают. Помещение наполняется восхищенными возгласами. Вот фотографии экс-чемпиона мира по тяжелой атлетике В. Колотова и олимпийского чемпиона И. Малкова. Некоторые видят их фото впервые.

После экскурсии приступают к тренировкам. Стараются как можно лучше выполнять хитроумные кувыр-ки, шпагаты, прыжки. И так каждый день. Ребята ходили в кино, гуляли в парке, провели конкурсы рисунка, загадок, «А ну-ка, девочки!», «Кто быстрее», загорали, в День города участвовали в спортивном празднике.

Понравилось ли им на площадке? «Да», — отвечают все.

И. УДАРЦЕВА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ТАНЦОР «ДИСКО» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «АЙБОЛИТ-66». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЦЕНА ПОБЕДЫ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «КАМЕНИСТЫЙ ПУТЬ» Сеансы: 18, 20 час.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием студентов в 1984 году на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на строительный, механический, металлургический, электротехнический потоки. При поступлении необходимы следующие документы: заявление (пишется на институтском бланке); документ о среднем образовании; характеристика, заверенная администрацией, руководителей партийной и комсомольской организаций; медицинская справка (форма 0-86-У); 6 фотографий (размером 3x4).

Начало экзаменов 28 августа. На факультете работают подготовительные курсы. Прием документов по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, 3-й этаж, комната 37, ежедневно с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин., в субботу с 10 до 14 часов. Телефон 2-79-93.

**СВЕРДЛОВСКАЯ ПРОФТЕХШКОЛА ЗАКРОЙЩИКОВ** объявляет прием девушек и юношей на 1984 учебный год. Школа готовит кройщиков верхней мужской и женской одежды и легкого платья. Срок обучения 3 года. Принимаются девушки в возрасте от 17 до 20 лет и юноши от 17 до 25 лет, имеющие среднее образование. Преимуществом пользуются лица, имеющие опыт работы на швейных предприятиях.

Прием документов до 15 июля. Зачисление производится на основании документов и результатов экзаменов по рисунку. Учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей в месяц. Для поступления необходимы следующие документы: заявление, направление с предприятия или рекомендация из школы, свидетельство об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), характеристика с предприятия или из школы, 4 фотокарточки (размер 2x3). Адрес школы: 620014, г. Свердловск, 14, ул. Малышева, 31-б, тел. 51-33-53 (директор), 51-84-52 (учительская).

### РЕМБИТТЕХНИКА — МУЗЫКАНТАМИ

Специалисты предприятия «Рембиттехника» помогут настроить электроорганы, электробаяны, электронные ударные установки, педали и приставки к ЭМИ и гитарами.

Сдать неисправные электронные музыкальные инструменты вы можете по адресу: ул. Ватутина, 58, телефон 2-27-04.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 69 продолжает прием учащихся на 1984—85 учебный год по следующим специальностям:

С образованием 8 классов — маляр в электростатическом поле (девушки); машинист крана (крановщик) по управлению козловым и мостовым кранами (девушки); слесарь по сборке металлических конструкций (юноши); слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения-электросварщик (юноши); токарь. Срок обучения 3 года.

С образованием 10 классов — вальцовщик профилегибочного агрегата (юноши); машинист крана (крановщик) по управлению козловым и мостовым кранами (девушки); слесарь по сборке металлоконструкций — электросварщик ручной сварки (юноши); штамповщик (юноши). Срок обучения 1 год.

Начало занятий 1 сентября. Все принятые с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, а с образованием 10 классов получают стипендию от 40 до 70 рублей. Инородным предоставляется общежитие, кроме того, все учащиеся получают 50 процентов сумм, заработанных в период производственной практики.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия, телефоны 2-38-09, 2-37-25.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира 18,7 кв. м в г. Глазове на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Свердловск, ул. Авангардная, 4, кв. 4.

Меняется 2-комнатная малогабаритная квартира (23,4 кв. м, 5 этаж) на 3-комнатную благоустроенную квартиру (по договоренности) в районе Коробельной рощи и Соцгорода. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: улица Комсомольская, 8, кв. 29, после 18 часов.

Меняется трехкомнатная квартира 45,6 кв. м на 2-комнатную малогабаритную квартиру и комнату в квартире с соседями. Возможны и другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 70—10, в любое время.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 17, центральной заводской лаборатории Новотрубного завода и лабораторий филиала, всех друзей и соседей за помощь и участие в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки Рабинзон Ревекки Ароновны.

Родные покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 5 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти работника цеха, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

**ДЕКТЕРОВА**  
Николая Петровича

Администрация, партбюро, профком, комитет ВЛКСМ цеха № 8 Новотрубного завода скорбят по поводу скоропостижной смерти кадрового рабочего

**РЫБАКОВА**  
Алексея Алексеевича  
и выражают соболезнование родным и близким.